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Những tháng ngày qua, khi Thành phố thân yêu đang dồn tâm, dồn lực cho một cuộc chiến mới, tôi bỗng hoài niệm về những vết thương đã lành trên mảnh đất này, trên thịt da và trong trái tim mỗi người con nơi đây. Thành Vinh - mảnh đất dù nhỏ bé nhưng luôn mang trong mình một sứ mệnh trọng đại, một trọng trách lớn lao, đã cùng đất nước vượt qua muôn vàn thời khắc khó khăn, tối tăm nhất trong lịch sử. Con người thành Vinh - với dòng máu Nghệ kiên cường luôn đồng lòng, chung sức dựng xây quê hương để kiến thiết lại Thành phố tươi đẹp như ngày hôm nay. 
Dấu chân lịch sử ở phía sau nhưng sản phẩm của lịch sử hào hùng vẫn vẹn nguyên trong tâm hồn, tính cách của mỗi người dân xứ Nghệ. Để rồi lúc này, giữa cơn sóng dữ dằn của đại dịch Covid, chúng ta lại thấy hình ảnh một thành Vinh nhỏ bé mà luôn sẵn lòng đón trao những tình cảm yêu thương, con người thành Vinh dù vất vả vẫn luôn đoàn kết, nghĩa tình. Ở đâu đó trong Thành phố không hề thiếu những bữa cơm thiện nguyện, những chai nước mát, lời động viên tới người dân và lực lượng tuyến đầu chống dịch. Cũng không khó để bắt gặp những con người không quản nắng mưa đứng đợi đồng hương từ phương xa về để san sẻ cùng họ nỗi vất vả gian truân trên chặng đường sinh tử.
Nói sao cho hết những đẹp đẽ, ấm áp, nhân nghĩa của con người nơi đây!
Kính thưa bà con, làn sóng Covid-19 lần này mang theo biến thể hung dữ và tốc độ lây lan khó lường. Cả thế giới lần nữa lại quay cuồng trong dịch bệnh. Việt Nam chưa từng chứng kiến tổn thất nặng nề đến thế; một cuộc chiến lặng thầm không tiếng súng mà thiệt hại còn nhiều hơn súng đạn; những con số thống kê ca nhiễm, ca tử vong tăng mỗi ngày mà đôi mắt khi nhìn vào không dám tin đó là sự thật. Dịch bệnh nghiệt ngã đến nỗi, nó lấy đi quá nhiều thứ, cả những thứ vốn dĩ bình thường nhất cũng chẳng còn.
Thành phố Vinh thân yêu cũng đã không còn nằm ngoài vùng càn quét của đại dịch. Biến thể mới của Sars-Cov-2 – loại virut giết người hàng loạt đang len lỏi, xâm nhập vào từng ngõ ngách phố phường, với diễn biến ngày càng phức tạp, ảnh hưởng nghiêm trọng đến cuộc sống, sinh hoạt, sức khoẻ, tính mạng người dân và hoạt động của từng đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp...
Bà con thân mến! Sinh mệnh con người vô cùng quý giá, ai lại không mong bản thân và gia đình bình an qua đại dịch. Dẫu biết rằng còn có những mảnh đời, hoàn cảnh đang phải chắt chiu từng bát cơm, manh áo và bươn chải với cuộc sống khó khăn, nhưng lúc này đây hầu hết chúng ta vẫn được bên cạnh người thân yêu, được ăn bữa cơm đạm bạc. Trong khi ngoài kia, một đội quân dũng mạnh đang căng mình đối phó với đại dịch, sẵn sàng nhận về mình rủi ro, gian khổ để dang tay bảo vệ cộng đồng. Chúng ta chưa hiểu hết về họ, đó là lực lượng an ninh, y tế không quản ngày đêm trên mọi nẻo đường truy vết; các y bác sỹ đang cùng bệnh nhân từng giờ từng khắc giành giật sự sống đến kiệt sức, thậm chí đã có những mất mát, hy sinh; biết bao chiến sĩ, quân nhân, dân quân tự vệ, bảo vệ dân phố… đêm ngày trực chốt giữa nắng mưa; hay đội ngũ đoàn viên, phụ nữ, cựu chiến binh, tình nguyện viên chung tay hỗ trợ, sẻ chia. Rất nhiều người đã quên đi hạnh phúc riêng và vượt qua nỗi đau, lực cản, nuốt vội miếng cơm nguội ngắt, ngả lưng trên những tấm bìa, ghế đá trong khu cách ly để tiếp tục lấy sức chống dịch... Đã bao lâu rồi, họ chưa có một bữa cơm đúng nghĩa, một giấc ngủ yên lành.
Thời gian qua, bước đầu trong cuộc chiến, dù đã tích lũy ít nhiều kinh nghiệm “trận mạc”, dẫu chưa thể vẹn toàn tất cả, nhưng lực lượng tuyến đầu Thành phố cùng các đơn vị chức năng vẫn đang nỗ lực hết sức mình với quyết tâm lớn là mau chóng dập tan đại dịch, đem cuộc sống bình thường trở lại với người dân.
Từ sâu thẳm lòng mình, chúng tôi rất mong mỗi bà con hãy phát huy tinh thần kiên cường, đoàn kết, tin tưởng ủng hộ các biện pháp phòng chống dịch. Dù có trăm ngàn quyết sách, chính quyền cũng không thể thành công nếu thiếu đi sự cảm thông, đồng lòng của người dân. Và một điều quan trọng, bà con hãy tiếp tục hỗ trợ, sẻ chia khó khăn, tự mình khắc phục những gì có thể để giữ bình yên cho từng ngõ phố, xóm làng. Mỗi người, mỗi nhà an bình thì Thành phố sẽ bình an qua đại dịch.
Chúng ta hãy tin vết thương mà dịch bệnh Covid gây ra rồi sẽ lành như bao vết thương trong lịch sử. Để một ngày gần đây, những con số F0 dần biến mất, đội quân dũng mạnh được trở về với gia đình, với công việc thường ngày. Những nụ cười tươi mới chào nhau không bị che khuất bởi chiếc khẩu trang, những con đường tấp nập, tươi vui trở lại không còn chốt chặn... Và những điều đẹp đẽ nhất mãi tồn tại nơi mảnh đất, trong con người thành Vinh thân yêu.
Chân thành cảm ơn và kính chúc sức khoẻ bà con!
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