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PHƯƠNG ÁN III-15
Đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn thành phố Vinh trong thời gian thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ
 (Ban hành Kèm theo Kế hoạch số         /KH-UBND ngày      tháng      năm 2021 của UBND thành phố Vinh )
I. CÁC NHIỆM VỤ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Tiếp tục tổ chức rà soát, lập danh sách các hộ dân trên địa bàn có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người già neo đơn, người có công, người lao động bị mất việc làm… do ảnh hưởng của dịch Covid-19; người bị nhiễm Covid-19 (F0), người đang cách ly y tế (F1) theo quyết định của cơ quan nhà nước có thẩm quyền (đặc biệt là trẻ em) có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn… để hỗ trợ kịp thời. 

2. Thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho người bị nhiễm Covid-19 đang điều trị, người đang thực hiện cách ly y tế (F1).

3. Đảm bảo kịp thời nguồn cung ứng hàng hóa phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân trên địa bàn Thành phố.
4. Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với các đối tượng người có công và thân nhân người có công, người tham gia kháng chiến; các đối tượng bảo trợ xã hội; người nghèo; người lao động; tăng cường các biện pháp bảo vệ, chăm sóc, phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho trẻ em.
5. Tổ chức chi trả kịp thời các chế độ chính sách cho người có công và thân nhân, các đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn theo đúng quy định.
6. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ việc tiếp nhận hồ sơ đề nghị hưởng chế độ theoNghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và Quyết định số 22/2021/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Nghệ An về việc quy định hỗ trợ người lao động không có giao kết HĐLĐ và một số đối tượng đặc thù khác gặp khó khăn do đại địch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Nghệ An, khuyến khích người sử dụng lao động và người lao động nộp hồ sơ trực tuyến qua cổng dịch vụ Công quốc gia. Đảm bảo việc xử lý hồ sơ theo đúng quy định, không để tình trạng chậm xử lý hồ sơ hoặc từ chối hồ sơ nhưng không nêu rõ lý do. Tổ chức chi trả kịp thời cho người lao động và người sử dụng lao động ngay sau khi có kinh phí do UBND tỉnh Nghệ An cấp.
7. Tiếp tục thực hiện tốt Kế hoạch 161/KH-UBND ngày 28/7/2021 về việc đón công dân thành phố Vinh bị ảnh hưởng do dịch Covid-19 trở về từ các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thực hiện cách ly xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg.
II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Phòng Lao động – TBXH
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Phương án.

- Tổng hợp, trình UBND Thành phố xem xét, hỗ trợ kịp thời cho các đối tượng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người già neo đơn, người có công, người lao động bị mất việc làm… do ảnh hưởng của dịch Covid-19; người bị nhiễm Covid-19 (F0), người đang cách ly y tế (F1) theo quyết định của cơ quan nhà nước có thẩm quyền (đặc biệt là trẻ em) có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn…

- Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách của Nhà nước đối với các đối tượng người có công và thân nhân người có công, người tham gia kháng chiến; các đối tượng bảo trợ xã hội; người nghèo; người lao động; tăng cường các biện pháp bảo vệ, chăm sóc, phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho trẻ em.
- Lập danh sách, cấp kinh phí, phối hợp với Bưu điện thành phố Vinh thực hiện chi trả kịp thời cho các đối tượng Người có công, Bảo trợ xã hội theo quy định.
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị, UBND các phường, xã thực hiện kịp thời Kế hoạch số 154/KH-UBND ngày 19/7/2021 của UBND Thành phố Thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố Vinh. Tiếp nhận, giải quyết trực tuyến các hồ sơ đối với các đối tượng: Hỗ trợ người lao động tạm hoãn hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương; Hỗ trợ người lao động ngừng việc. Tham mưu Chủ tịch UBND Thành phố phê duyệt danh sách đề nghị hỗ trợ, trình UBND Tỉnh (qua Sở Lao động - TB&XH tỉnh Nghệ An). Tổ chức chi trả kịp thời cho người lao động và người sử dụng lao động ngay sau khi có kinh phí do UBND tỉnh Nghệ An cấp.

- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị, UBND các phường, xã thực hiện tốt Kế hoạch 161/KH-UBND ngày 28/7/2021 về việc đón công dân thành phố Vinh bị ảnh hưởng do dịch Covid-19 trở về từ các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thực hiện cách ly xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg.
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, ngành, đơn vị liên quan tổng hợp báo cáo UBND Thành phố kết quả triển khai thực hiện Phương án. 
2. Phòng Tài chính – Kế hoạch
- Huy động, sử dụng các nguồn lực hợp pháp để đảm bảo nguồn lực thực hiện các nội dung của Phương án.

- Đôn đốc, tiếp nhận, thẩm định hồ sơ từ UBND phường xã hồ sơ của các đối tượng theo Quyết định số 22/2021/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Nghệ An, tham mưu UBND Thành phố phê duyệt và trình UBND Tỉnh ban hành Quyết định cấp kinh phí đảm bảo kịp thời. Tổ chức chi trả kịp thời cho người lao động ngay sau khi có kinh phí do UBND tỉnh Nghệ An cấp.
3. Phòng Kinh tế

- Đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 tại các chợ và siêu thị trên địa bàn Thành phố.
- Phối hợp Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Thành phố và các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội Thành phố tổ chức liên hệ và liên kết với các đơn vị cung ứng hàng hóa để cung cấp hàng hóa thiết yếu cho nhân dân trên địa bàn, không để người dân thiếu lương thực, thực phẩm trong thời gian thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg.

4. Phòng Văn hóa – Thông tin, Trung tâm Văn hóa, thể thao và truyền thông Thành phố

- Thực hiện công tác truyền thông, tuyên truyền để người dân được biết và hiểu đúng chủ trương, chính sách của Thành phố.

5. Phòng Y tế

- Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe, đảm bảo các điều kiện thiết yếu cho người bị nhiễm Covid-19 đang điều trị (F0) và người đang cách ly y tế (F1) tại các cơ sở điều trị, cách ly y tế.
- Tiếp nhận, thẩm định hồ sơ hỗ trợ đối với trẻ em và người đang điều trị Covid-19, cách ly y tế; tham mưu Chủ tịch UBND Thành phố phê duyệt danh sách đề nghị hỗ trợ, trình UBND Tỉnh (qua Sở Lao động - TB&XH tỉnh Nghệ An).
6. Bưu điện thành phố Vinh

- Phối hợp với Phòng Lao động, UBND các phường xã  tổ chức thực hiện chi trả  tại các điểm chi trả của Bưu điện, đáp ứng yêu cầu chi trả kịp thời cho đối tượng và an toàn cho người dân trong phòng chống dịch Covid-19. Khi tổ chức thực hiện chi trả, yêu cầu các điểm chi trả không tụ tập quá 10 người trở lên, bố trí cơ sở vật chất để đảm bảo thực hiện tốt các yêu cầu của Bộ Y Tế.

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông Thành phố, UBND phường xã thực hiện tuyên truyền đối tượng đăng kí nhận tiền trợ cấp qua thẻ ATM; tuyên truyền phương thức thực hiện chi trả trợ cấp ưu đãi NCC, đối tượng BTXH trong thời gian phòng chống dịch để người dân nắm bắt được thông tin và thực hiện nghiêm các quy định của Thủ tướng chính phủ trong phòng chống dịch Covid-19 và phối hợp để công tác chi trả đảm bảo an toàn.
7. Chi cục Thuế Thành phố

- Tiếp nhận, thẩm định, trình UBND Thành phố phê duyệt hồ sơ của các đối tượng hộ kinh doanh.

8. Đề nghị Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh Nghệ An

Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn, triển khai kịp thời các chính sách hỗ trợ cho người sử dụng lao động, người lao động và các đối tượng khác được vay vốn ưu đãi từ các nguồn vốn tại Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh Nghệ An.

9. UBND các phường, xã
- Tổ chức rà soát, lập danh sách các hộ dân trên địa bàn có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người già neo đơn, người có công, người lao động bị mất việc làm… do ảnh hưởng của dịch Covid-19; người bị nhiễm Covid-19 (F0), người đang cách ly y tế (F1) theo quyết định của cơ quan nhà nước có thẩm quyền (đặc biệt là trẻ em) có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn… để đề xuất UBND Thành phố phương án hỗ trợ.

- Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với các đối tượng người có công và thân nhân người có công, người tham gia kháng chiến; các đối tượng bảo trợ xã hội; người nghèo; tăng cường các biện pháp bảo vệ, chăm sóc, phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho trẻ em.
- Tuyên truyền rộng rãi trên hệ thống loa phát thanh phường, xã và khối xóm để người dân được biết đến các chế độ chính sách theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 22/2021/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Nghệ An. Thực hiện tiếp nhận, thẩm định hồ sơ trình UBND Thành phố phê duyệt các đối tượng đủ điều kiện theo quy định.
- Tổ chức đón công dân trên địa bàn bị ảnh hưởng do dịch Covid-19 trở về từ các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thực hiện cách ly xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg.
- Rà soát, nắm tình hình người lao động bị mất việc làm trên địa bàn để hết thời gian thực hiện giãn cách xã hội do dịch Covid-19 thì chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan hỗ trợ tư vấn , giới thiệu việc làm, đào tạo nghề cho người lao động có nhu cầu.
10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội Thành phố
- Chỉ đạo và phối hợp Ủy ban MTTQ, các đoàn thể chính trị, xã hội của phường, xã và các khối, xóm, tích cực vận động cán bộ, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia triển khai thực hiện tốt Phương án này. 
Trên đây là Phương án đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn thành phố Vinh trong thời gian thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ, đề nghị các ngành, đơn vị, yêu cầu các phòng, ngành, đơn vị Thành phố, UBND các phường, xã triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.
                                                                      UBND THÀNH PHỐ VINH
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